高二化學(B)


國立臺東高級中學  九十八學年度   第   二   學   期  第一次期中考  高二化學科試卷(B)

     考試範圍：5-4至6-5        適用班級：203               班級：      座號：      姓名：
                              ※考試完畢請將試卷整張繳回※
	一、單選題：(30分，每題3分)

	1. 
	下列何者不屬於不飽和烴？  eq \o(
,A)環丁烷　eq \o(
,B)乙烯　eq \o(
,C)丙炔　eq \o(
,D)甲苯。 

	2. 
	分子式為　C5H10　的有機物可能屬於下列哪一類烴？  eq \o(
,A)烷類、烯類　eq \o(
,B)烯類、炔類　eq \o(
,C)烷類、炔類　eq \o(
,D)烯類、芳香烴。  

	3. 
	室溫下，丙烯不會和何種試劑反應？  eq \o(
,A)　HBr(g)　eq \o(
,B)　KMnO4(aq)　eq \o(
,C)　H2∕Pt　eq \o(
,D)　C2H5OH。  

	4. 
	下列何者不是芳香烴？  eq \o(
,A)環己烯　eq \o(
,B)甲苯　eq \o(
,C)萘　eq \o(
,D)蒽。  

	5. 
	　對反應　aA(g)＋bB(g)　→　cC(g)＋dD(g)，下列敘述何者正確？
(A)　RA＝ EQ \F( Δ[A] ,Δt)　(B)　RB＝ EQ \F( Δ[B] ,Δt)　(C)　RC＝ EQ \F(－Δ[C] ,Δt)　(D)　RA：RB：RC：RD＝a：b：c：d。  

	6. 
	下列反應，何者不能運用[　]內的變化來測量其反應速率？
(A)　N2O4(g)　→　2NO2(g)，[顏色]　
(B)　CaCO3(s)＋2HCl(aq)　→　CaCl2(aq)＋CO2(g)＋H2O(()，[壓力]　
(C)　Ba(OH)2(aq)＋H2SO4(aq)　→　BaSO4(s)＋2H2O(()，[導電度]　
(D)　 CO(g)＋NO2(g)　→　CO2(g)＋NO(g)，[壓力]。  

	7. 
	(1)2CO(g)＋O2(g)　→　2CO2(g)                        (2)　2NO(g)＋O2(g)　→　2NO2(g)
(3)　HCl(aq)＋NaOH(aq)　→　NaCl(aq)＋H2O(()       (4)　2KI(aq)＋Pb(NO3)2(aq)　→　PbI2(s)＋2KNO3(aq)
常溫下，上列四種反應的反應速率大小順序為何？
(A)(1)＞(2)＞(3)＞(4)    (B)(4)＞(2)＞(1)＞(3)     (C)(3)＞(2)＞(4)＞(1)     (D)(3)＞(4)＞(2)＞(1)。

	8. 
	A(g)　→　2C(g)　的實驗數據如下表，則該反應的級數為何？
時　間（min）
0

5

10

15

A　之分壓（mmHg）
600

300

150

75

(A)　0　(B)　1　(C)　2　(D)　3。  

	9. 
	　下列敘述，何者錯誤？
(A)升高溫度可以提高反應物粒子的碰撞頻率　(B)升高溫度可以使越過低限能而活化的反應物粒子數增多　(C)添加催化劑可以改變反應途徑　(D)升高溫度可以提高放熱反應的反應速率，而降低吸熱反應的反應速率。  

	10. 
	下列關於苯的敘述，何者錯誤？
eq \o(
,A)苯的六個碳—碳鍵有3個雙鍵、　3　個單鍵　  eq \o(
,B)　 正六角平面環，12個原子共平面　  eq \o(
,C)鍵角角度均為　120°　eq \o(
,D)　1　莫耳完全燃燒可得　6　莫耳　CO2　及　3　莫耳　H2O。  


	二、多選題：(20分，每題4分，答錯每個選項扣1分)

)

	1. 
	關於乙烯和乙炔的敘述，何者正確？
eq \o(
,A)兩者均可以碳化鈣加水製得　eq \o(
,B)兩者皆可使過錳酸鉀溶液褪色　eq \o(
,C)只有乙烯能使溴的四氯化碳溶液褪色　eq \o(
,D)和氯化氫起加成反應，兩者均遵守馬可尼可夫定則　eq \o(
,E)兩者皆可與氯化銀的氨水溶液反應，生成白色沉澱。 

	2. 
	eq \o\al(3.,　　)下列何者有順反異構物存在？
eq \o(
,A)　1-丁烯　eq \o(
,B)　1,2-二氯乙烯　eq \o(
,C)　2-甲基-1,3-丁二烯　eq \o(
,D)二氯甲烷　eq \o(
,E)　3-甲基-1-丁炔。

	3. 
	反應速率常數與何者有關？  (A)反應物本性　(B)濃度　(C)催化劑　(D)壓力　(E)溫度。  

	4. 
	改變溫度，下列何者會隨之而變？  

(A)反應速率常數　(B)反應途徑　(C)反應物粒子的有效碰撞頻率　(D)活化能　(E)反應物粒子的動能分布曲線。

	5. 
	添加催化劑時，下列何者會受影響？
(A)反應速率常數　(B)反應途徑　(C)反應物粒子的有效碰撞頻率　(D)活化能　(E)反應物粒子的動能分布曲線。 

	答  案  欄

	1、 單選題：(30分，每題3分)

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2、 多選題：(20分，每題4分，答錯每個選項扣1分)

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	

	
	

	三、非選擇題：(50分，請於空白處作答，第1、2題需有計算過程，否則不給分。)

	1. 
	反應 2NO（g）＋O2（g）→ 2NO2（g）﹐在 10.0 秒內 NO 的平均消耗速率為 1.00×10－3 M s－1﹐試求：
(1)氧氣的平均消耗速率。(須附單位)(5分)       (2)二氧化氮的平均生成速率。(須附單位) (5分)



	2. 
	以雙氧水氧化酸性溶液中的碘離子﹐是實驗室製碘的方法之一﹕
H2O2（aq）＋2I－（aq）＋2H＋（aq）→ I2（s）＋2H2O（
[image: image31.wmf]l

）
下表為此反應的實驗數據：
實驗次別
反應物初濃度∕M

I2 形成初速率∕M s－1
[H2O2]
[I－]
[H＋]
1

0.010

0.010

0.10

2.0×10－6
2

0.030

0.010

0.10

6.0×10－6
3

0.030

0.020

0.10

1.2×10－5
4

0.030

0.020

0.20

1.2×10－5
試求：
(1) 此反應的速率方程式。(5分)  

(2) 此反應的速率常數。(附單位) (5分)     

(3) 當[H2O2]=0.1M、[I－]=0.2M、[H＋]=1M時，求此時I2 形成初速率(M s－1)。(5分)  


	3. 
	完成下列各問題的主要產物，每小題5分。

(1)                                                                                                                        

  CH3－CH＝CH2＋Br2　→　                                                                                                                        

(2)
         CH3－C≣CH＋2HCl　→　
(3)                                                   
   [image: image32.wmf] ＋ Cl2  　eq \o(\s\up8(Fe　或　FeCl3),────→)　
(4) 
   [image: image33.wmf] ＋ HNO3 　eq \o(\s\up8(H2SO4，50),\s\do0(─────→))
　
(5)
　          [image: image34.wmf]　eq \o(\s\up4(MnO4－，OH－),\s\do4(──────→))　eq \o(\s\up4(H＋),\s\do4(─→))



國立臺東高級中學  九十八學年度   第   二   學   期  第一次期中考  高二化學科試卷(B)

       考試範圍：5-4至6-5        適用班級：203               班級：      座號：      姓名：
	一、單選題：(30分，每題3分)

	1. 
	下列何者不屬於不飽和烴？  eq \o(
,A)環丁烷　eq \o(
,B)乙烯　eq \o(
,C)丙炔　eq \o(
,D)甲苯。 

	2. 
	分子式為　C5H10　的有機物可能屬於下列哪一類烴？  eq \o(
,A)烷類、烯類　eq \o(
,B)烯類、炔類　eq \o(
,C)烷類、炔類　eq \o(
,D)烯類、芳香烴。  

	3. 
	室溫下，丙烯不會和何種試劑反應？  eq \o(
,A)　HBr(g)　eq \o(
,B)　KMnO4(aq)　eq \o(
,C)　H2∕Pt　eq \o(
,D)　C2H5OH。  

	4. 
	下列何者不是芳香烴？  eq \o(
,A)環己烯　eq \o(
,B)甲苯　eq \o(
,C)萘　eq \o(
,D)蒽。  

	5. 
	　對反應　aA(g)＋bB(g)　→　cC(g)＋dD(g)，下列敘述何者正確？
(A)　RA＝ EQ \F( Δ[A] ,Δt)　(B)　RB＝ EQ \F( Δ[B] ,Δt)　(C)　RC＝ EQ \F(－Δ[C] ,Δt)　(D)　RA：RB：RC：RD＝a：b：c：d。  

	6. 
	下列反應，何者不能運用[　]內的變化來測量其反應速率？
(A)　N2O4(g)　→　2NO2(g)，[顏色]　
(B)　CaCO3(s)＋2HCl(aq)　→　CaCl2(aq)＋CO2(g)＋H2O(()，[壓力]　
(C)　Ba(OH)2(aq)＋H2SO4(aq)　→　BaSO4(s)＋2H2O(()，[導電度]　
(D)　 CO(g)＋NO2(g)　→　CO2(g)＋NO(g)，[壓力]。  

	7. 
	(1)2CO(g)＋O2(g)　→　2CO2(g)                        (2)　2NO(g)＋O2(g)　→　2NO2(g)
(3)　HCl(aq)＋NaOH(aq)　→　NaCl(aq)＋H2O(()       (4)　2KI(aq)＋Pb(NO3)2(aq)　→　PbI2(s)＋2KNO3(aq)
常溫下，上列四種反應的反應速率大小順序為何？
(A)(1)＞(2)＞(3)＞(4)    (B)(4)＞(2)＞(1)＞(3)     (C)(3)＞(2)＞(4)＞(1)     (D)(3)＞(4)＞(2)＞(1)。

	8. 
	A(g)　→　2C(g)　的實驗數據如下表，則該反應的級數為何？
時　間（min）
0

5

10

15

A　之分壓（mmHg）
600

300

150

75

(A)　0　(B)　1　(C)　2　(D)　3。  

	9. 
	　下列敘述，何者錯誤？
(A)升高溫度可以提高反應物粒子的碰撞頻率　(B)升高溫度可以使越過低限能而活化的反應物粒子數增多　(C)添加催化劑可以改變反應途徑　(D)升高溫度可以提高放熱反應的反應速率，而降低吸熱反應的反應速率。  

	10. 
	下列關於苯的敘述，何者錯誤？
eq \o(
,A)苯的六個碳—碳鍵有3個雙鍵、　3　個單鍵　  eq \o(
,B)　 正六角平面環，12個原子共平面　  eq \o(
,C)鍵角角度均為　120°　eq \o(
,D)　1　莫耳完全燃燒可得　6　莫耳　CO2　及　3　莫耳　H2O。  


	二、多選題：(20分，每題4分，答錯每個選項扣1分)

)

	1. 
	關於乙烯和乙炔的敘述，何者正確？
eq \o(
,A)兩者均可以碳化鈣加水製得　eq \o(
,B)兩者皆可使過錳酸鉀溶液褪色　eq \o(
,C)只有乙烯能使溴的四氯化碳溶液褪色　eq \o(
,D)和氯化氫起加成反應，兩者均遵守馬可尼可夫定則　eq \o(
,E)兩者皆可與氯化銀的氨水溶液反應，生成白色沉澱。 

	2. 
	eq \o\al(3.,　　)下列何者有順反異構物存在？
eq \o(
,A)　1-丁烯　eq \o(
,B)　1,2-二氯乙烯　eq \o(
,C)　2-甲基-1,3-丁二烯　eq \o(
,D)二氯甲烷　eq \o(
,E)　3-甲基-1-丁炔。

	3. 
	反應速率常數與何者有關？  (A)反應物本性　(B)濃度　(C)催化劑　(D)壓力　(E)溫度。  

	4. 
	改變溫度，下列何者會隨之而變？  

(A)反應速率常數　(B)反應途徑　(C)反應物粒子的有效碰撞頻率　(D)活化能　(E)反應物粒子的動能分布曲線。

	5. 
	添加催化劑時，下列何者會受影響？
(A)反應速率常數　(B)反應途徑　(C)反應物粒子的有效碰撞頻率　(D)活化能　(E)反應物粒子的動能分布曲線。 

	答  案  欄

	3、 單選題：(30分，每題3分)

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	A

	A
	D
	A
	D
	D
	D
	B
	D
	A

	4、 多選題：(20分，每題4分，答錯每個選項扣1分)

	1
	2
	3
	4
	5

	BD

	B
	ACE
	ACE
	ABCD

	
	

	三、非選擇題：(50分，請於空白處作答，第1.、2題需有計算過程，否則不給分。)

	1. 
	反應 2NO（g）＋O2（g）→ 2NO2（g）﹐在 10.0 秒內 NO 的平均消耗速率為 1.00×10－3 M s－1﹐試求：
(1)氧氣的平均消耗速率。(須附單位)(5分)       (2)二氧化氮的平均生成速率。(須附單位) (5分)

  5.00×10－4 M s－1                                  1.00×10－3 M s－1


	2. 
	以雙氧水氧化酸性溶液中的碘離子﹐是實驗室製碘的方法之一﹕
H2O2（aq）＋2I－（aq）＋2H＋（aq）→ I2（s）＋2H2O（
[image: image65.wmf]l

）
下表為此反應的實驗數據：
實驗次別
反應物初濃度∕M

I2 形成初速率∕M s－1
[H2O2]
[I－]
[H＋]
1

0.010

0.010

0.10

2.0×10－6
2

0.030

0.010

0.10

6.0×10－6
3

0.030

0.020

0.10

1.2×10－5
4

0.030

0.020

0.20

1.2×10－5
試求：
(1) 此反應的速率方程式。(5分)  R＝k[H2O2][I－] 
(2) 此反應的速率常數。(須附單位) (5分)     k＝2.0×10－2（M－1s－1）
(3) 當[H2O2]=0.1M、[I－]=0.2M、[H＋]=1M時，求此時I2 形成初速率(M s－1)。4×10－4（M s－1）


	3. 
	完成下列各問題的主要產物，每小題5分。

(1)                                                                                                                        

  CH3－CH＝CH2＋Br2　→　      CH3－CHBr－CH2Br

(2)
         CH3－C≣CH＋2HCl　→　     CH3－CCl2－CH3
(3)                                                   
   [image: image66.wmf] ＋ Cl2  　eq \o(\s\up8(Fe　或　FeCl3),────→)　[image: image67.wmf]
(4) 
   [image: image68.wmf] ＋ HNO3 　eq \o(\s\up8(H2SO4，50),\s\do0(─────→))
　[image: image69.wmf]
(5)
　          [image: image70.wmf]　eq \o(\s\up4(MnO4－，OH－),\s\do4(──────→))　eq \o(\s\up4(H＋),\s\do4(─→))　[image: image71.wmf]
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